

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XI

PALMA DE MALLORCA
Jueves 18 de Noviembre de 1920

Núm. 5.541

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

Las dos Españas

Es evidente, lo es al menos para mí, que existen dos Españas. O que si existe una sola, falta y sobra algo en ella.

Tengo fe viva, intensísima, en el porvenir de mi Patria.

No creo que exista una nación más fuerte.

Estoy seguro, completamente seguro, de que ninguna otra, sometida a la durísima prueba de casi dos centurias de desgoberno, y una de ellas parlamentario, hubiera podido subsistir.

Pasaron por las alturas del Poder todas las representaciones de la oligarquía, las cuales, salvo tal cual honrosa excepción personal, conquistaron el derecho a un blasón en el que figuran muchas uñas rampantes en campo... desolado.

Y, sin embargo, la nación vive. Sus fuerzas internas se conservan punto menos que intactas, y, cuando se rompe la costra que las oprime, salen a la superficie, a manera de magnífico y vigoroso surtidor.

Una voz autorizada dijo, y demostró no ha mucho, que en España tenemos abiertos y desprevenidos los puntos más vulnerables de nuestras costas; desatendidas e inermes nuestras líneas de frontera; mal dotadas las fuerzas defensivas; vías y lugares populosos sin vías de comunicación alguna; puestos que no pueden relacionarse con los principales centros de producción; sierras y valles de una gran proeuria arbórea y forestal; pequeños agricultores apegados rutinariamente a labores y prácticas anticuadas, tal vez porque carecen de abonos, semillas, granjas, enseñanzas experimentales y, especialmente, de leyes que le amparen contra la usura y el fisco; escasean las manufacturas y las fábricas «son tristes recuerdos de aquellas florecientes industrias españolas que abastecieron en pasados siglos a todos los mercados del mundo.»

Lo que quiere decir que todo lo que ha dependido y depende del Gobierno, de la tutela de los Gobiernos, viene de muy atrás y continúa actualmente abandonado, descuidado, desorganizado, en gran decadencia, en lamentable retroceso, sin horizontes de vida y con perspectiva de ruina y de muerte.

Pero ¿sólo eso es España? ¿No existen para ella otras sendas más floridas y otros horizontes más luminosos?

Evidentemente. La propia voz evocadora de las sombras trazó cuadro de luz. Recojamos sus pinceladas más salientes.

En España existen... ciudades, comarcas y regiones enteras, en las que se combaten vicios, coruptelas y egoísmos, y se desarrollan las actividades productoras industriales y mercantiles para acomodarse al ritmo fecundo de la vida moderna.

En España hay regiones en las que surgen nuevas e importantes industrias, cuyos productos, cada día más solicitados en los mercados [extranjeros, constituyen pingüe ganancia.

En España hay potentes yacimientos de variados minerales, ferros, estaciones, huertas y campiñas feracísimas.

En España hay un considerable número de kilovatios no aprovechados, y el tráfico crece y se desborda en sus antiguos cauces.

En una palabra: en España existe y puede observarse y admirarse una gran vitalidad y fuerza expansiva.

De suerte que España tiene casi todo lo que necesita para vivir, prosperar y engrandecerse: le falta gobierno; le sobra esa maldita charlatanería política, que en el mejor de los casos es infecunda, y en todos los demás, horriblemente corrosiva y dañosa.

Y los que aman a España, ¿han de consentir que se malogren y se esterilicen aquellas poderosas fuerzas nacionales?

Miguel Peñafior

Madrid, Noviembre de 1920.

LA LEY DEL BEBER

Menos derechos y más deberes

Un estimado colega ha publicado el siguiente artículo:

«Queremos decir que es necesario hablar menos de los derechos de todos y más de los deberes de todos.»

La cuestión social, en España, parece que no es otra cosa que una tabla de derechos sin deberes, de reivindicaciones sin obligación alguna. Tal se el afán de goces y el enorme egoísmo que por igual reina en todas las clases de la sociedad.

Se ha hecho—si la frase se nos permitiera—como un abuso del derecho. En esta ola de materialismo que nos invade, se ha roto la correlación necesaria entre el derecho y el deber. Y el rompimiento ha producido el desequilibrio moral que padecemos.

El «capitalismo», en el sentido de abuso de capital—de que tan elocuentemente nos hablaba el Cardenal Guisasaola en una de sus admirables Pastorales—, por que sigue infeudado en su funesta egoísmo; el obrerismo, porque en cierto aspecto se ha ido trancando de oprimido en opresor; y las clases medias, clases en verdad partidas por el medio por su censurable apatía y dejación, todos se han ido engranando en la rueda de los desconciertos, dejándose envolver por un ambiente de exagerado positivismo.

No somos sospechosos de abandonar la defensa de las causas justas. Y así, por esa misma justicia, que es como el patrimonio de nuestras obligaciones profesionales, hemos censurado las estridencias y condenado los modos violentos en las reivindicaciones sociales.

Por eso mismo nos creemos más autorizados, dejando a salvo toda honrosa excepción, a condenar también ciertos punibles... sistemas de las clases burguesas.

León XIII, en su admirable Encíclica «Rerum Novarum», al mismo tiempo que la turbulencia de los sediciosos censuraba también la codicia de los opulentos, apartados de las normas de la caridad cristiana. Y el llorado Primado de las Españas, siguiendo sabiamente los trazos del inmortal Pontífice, condenando muy acertadamente el socialismo por irreligioso, profundamente irreligioso y revolucionario, recordaba a todos, sus deberes, a pobres y a ricos, a altos y bajos, a pequeños y grandes, porque para todos ha de regir la ley del sacrificio.

Si el obrerismo ha derivado—ya se puede suponer a qué obrerismo nos referimos—por la pendiente de la anarquía, la burguesía, como dice Byd, tiene, para cumplir debidamente su misión, que empezar a curar todos sus organismos gangrenados de la corrupción que por sus venas circula.

Todo lo hermoso del espíritu de asociación, tal y como nosotros la entendemos, corre el peligro de hacerse odioso si, desvirtuando el fin supremo, la esencia cristiana de su propia constitución, se desvía por los turbulentos cauces de las doctrinas materialistas.

Bien está que se restablezca el derecho donde es hollado, que la justicia se imponga donde quiera que fuese conculcada; mas, para eso precisamente, hay que buscar la armonía, la ponderación, el equilibrio; hay que restablecer, por obligada regulación social, las normas eternas del deber y el derecho.

Lo que no se puede es exigir, exigir siempre, sin que se nos exija; querer que la tierra se convierta en paraíso... sin abrojos y espinas.

A mayor depresión en el barómetro de las creencias, de los sublimes ideales, surge, como escribía uno de nuestros más ilustres pensadores católicos del siglo XIX, un mayor desequilibrio, un más grave trastorno de la vida social.

Inglaterra (recuérdese el comentado documento aquel de su Gobierno) se ha creído en el caso, desde las altas esferas del Poder, de hablar a sus pueblos del espíritu cristiano como linterna espiritual corriente de salvación social.

Francia, en elocuente olvido de su política jacobina, también ha reaccionado

después de la guerra y, por fortuna, se acerca cada vez más al Vaticano.

¿Para qué citar más ejemplos, si a excepción de Rusia, aun en aquellos pueblos, como Alemania, donde después de la guerra prendió el fuego revolucionario, la reacción se ha iniciado precisamente volviendo la vista a la ley del deber, que está por encima de todos los egoísmos nocivos?

Pues en España, donde, como ha dicho un malogrado Obispo, gloria de la tribuna española, la Religión es consustancial a la Patria, importa que todos piensen en sus deberes a través de aquellos deberes que la Iglesia a todos nos enseña.

Los católicos tenemos un amplio programa de reivindicaciones sociales. En él están contenidas todas las soluciones concretas de los problemas sociales.

Pero sobre esta tabla de reivindicaciones y de derechos sociales tenemos que rendirnos, para prestarle fiel acatamiento, ante la suprema «ley del sacrificio», que es como la reguladora de aquellos aludidos derechos, para que, en su ejercicio, las gentes no se extravíen.

Derechos sí, pero deberes también; que el inconsciente olvido de esta máxima habría de conducirnos forzosamente a la ruina».

Peticiones de los empleados públicos

He aquí las conclusiones aportadas en el mitin de empleados públicos celebrado días atrás, en Madrid:

Primera.—Que el Estado contribuya al desarrollo de la cooperativa de consumo, al objeto de poner freno al desbordamiento de los intermediarios que hace imposible la vida y apoyo a los Ayuntamientos en el fomento de despachos reguladores.

Segunda.—Que mientras no se consiga baja en los precios de los artículos de primera necesidad, acuerde el Gobierno un aumento con carácter transitorio de los sueldos a las clases modestas del Estado.

Tercera.—Que los descuentos de las clases de oficiales, auxiliares y demás funcionarios civiles, se regulen por la tarifa aplicada a los militares.

Cuarta.—Aplicación de la fórmula económica del 14 por ciento y de la disposición segunda de la ley de 22 de Julio de 1918 a los cuerpos y funcionarios que no hubieran obtenido los beneficios de aquellos preceptos legales.

Quinta.—Que los funcionarios de pósitos obtengan la aplicación de los beneficios de la ley de 22 de Julio de 1918 y disposiciones complementarias.

Sexta.—Que las clases de auxiliares de la Administración civil, disfrute igual sueldo en todos los ministerios.

Séptima.—Que las direcciones generales sean declaradas técnicas y se provean en jefes de Administración, siempre que lleven veinte años de servicios en la carrera administrativa, como se ha establecido en el ministerio de Hacienda.

Octava.—Creación de juntas técnicas en cada cuerpo, elegidas por el personal del mismo, para el estudio y propuesta a la superioridad de disposiciones relativas a la especialización de los funcionarios, medios de aumentar su grado de cultura, creación de centros de enseñanza para sus hijos y cuanto afecte a la dignificación de la clase.

Noventa.—Que se estudie por el Gobierno con preferente atención la nueva organización de la carrera administrativa a base de desligar las categorías del sueldo, conforme a lo propuesto en la vigente ley de presupuestos.

Consejos agrícolas

Labores profundas

El espesor de la capa arable, en la que se extiende las raíces de la planta cereal tiene una influencia marcadísima en el rendimiento de la cosecha. Numerosos experimentos realizados con masas de tierra variables, para plantas iguales y en parecidas condiciones, han demostrado que el rendimiento total está en relación directa con el volumen de tierra que tienen las plantillas a su disposición y no en proporción con el número de estas plantas.

De estos experimentos se deduce que la profundidad de la capa arable, y, singularmente, la proporción de tierra sin

LECHERIA BAR COLON

Colon, 25

APERTURA SÁBADO 20 corriente 5 tarde

SE SIRVE

Malta, Leche, Frappé, Leche pura

Pastelería, Dulces, Bistek, Tortillas, Fiambres, Sandwich, Café, Té, Chocolate, Sodas,

Champagne en copas y toda clase de licores de las mejores marcas

Depósito municipal de Hielo para enfermos

DE ALEMANIA

APARATOS PARA LUZ ELÉCTRICA

Estufas eléctricas

Salamandras para carbón y leña

Precios especiales

CASA BUADES, Monjas, 12 y 14

pedras que esta capa contiene, son factores importantísimos para la cuantía de la cosecha.

Hasta cierto punto puede suplirse la masa de tierra necesaria por una incorporación de abonos; pero esto tiene un límite que se alcanza muy pronto y entonces el exceso de materias fertilizantes perjudica en vez de favorecer el desarrollo de la planta.

El desarrollo de las raíces de los cereales está en razón directa de la profundidad de la capa permeable y sana. A veces se las encuentra a 50 y 40 centímetros de la superficie y aun a profundidades mayores en casos excepcionales. Por tal motivo conviene al cultivo cereal los terrenos profundos, sobre todo en los países meridionales, donde las raíces someras están muy expuestas a los riesgos de la sequía.

Conservación del estiércol

Mézclase con el estiércol uno o dos por ciento de sulfato de potasa, o de cloruro de kainita, de yeso, de sulfato de hierro, de yeso superfosfato, de turba pulverizada, de tierra vegetal, rica en humus, etc.

Mézclase bien todo el montón de estiércol, aumentándole con hojarascas, orujos, restos vegetales, algas, etc.; rocíese frecuentemente con los líquidos del estercolero o con agua.

Para los frutales

Según las recientes experiencias del agricultor Bohresas, que publica en «Deutschs Landwirtschafliche», es muy conveniente el blanqueo de los árboles frutales en la estación de otoño para preservarlos de los cambios bruscos de temperatura y las heladas, ocasionando la separación rápida de las partes de corteza muerta. Por el contrario, sobre los parásitos de la planta, sólo tiene acción cuando la cal es puesta en contacto con ellos, lo que sólo se consigue mediante un pulimentado previo del árbol: a pesar de esto, algunos parásitos, y especialmente sus huevos, son insensibles a ella.

De mejor acción que la simple fecha de cal, es la mezcla que se usa en Inglaterra, y que se aplica en la primavera. Dicha mezcla está compuesta de la solución siguiente:

45 litros de agua, 45 gramos de sosa, 45 gramos de potasa y 36 gramos de pulaje o jabón blando.

Los objetivos del bolcheviquismo

Declaraciones de Lenin

Un telegrama de Helsingfors que publica «The Times», de Londres, da cuenta de unas manifestaciones hechas por Lenin recientemente a unos viajeros que han recorrido Rusia, explicándoles los objetivos que el bolcheviquismo persigue y que conviene sean conocidos.

«La revolución rusa—dijo—no es un fin, sino el primer paso de la revolución mundial.

Para nosotros, la revolución consiste en el siguiente postulado: ¿Qué debemos hacer para producir una revolución proletaria en la Europa occidental?

Necesitamos atacar a Francia y a la Gran Bretaña a través de sus colonias y

dependencias. A Francia, por medio de una discreta y hábil propaganda en el Norte de Africa, y a la Gran Bretaña, por un procedimiento similar en la India.

Ya hace tiempo que estamos trabajando rudamente en ese sentido. El fracaso que hemos tenido en Polonia hace más necesario el esfuerzo, a fin de conservar el prestigio entre nuestros partidarios en el interior y en el Ejército rojo para lograr el éxito en un futuro próximo. Este éxito pondrá al mundo entero a nuestros pies y se encaminará a dejar aplastada la Paz de Versalles para sustituir el régimen de las potencias de la «Entente» por el gobierno proletariado en todo el mundo.

Una Polonia independiente es peligrosa para nosotros. El «régimen» polaco es el más abiertamente opuesto a la organización de nuestros soviets. Igualmente peligroso sería el establecimiento de un régimen «burgués» permanente en el Sur de Rusia. Por lo mismo, necesitamos realizar ahora un gran esfuerzo para destruir a Wrangel. El turno de Polonia llegará nuevamente después. Entre tanto, no representa un mal incompatible, porque mientras exista, podemos contar con que Alemania estará a nuestro lado. Alemania odia a Polonia, y, para destruirla, se uniría a nosotros. A mí no me agradan los alemanes; pero es mucho mejor usar que abusar de ellos. Aunque fueron derrotados, todavía pueden sernos útiles. Son nuestros aliados naturales, porque con su resistencia pasiva a la ejecución del Tratado de Versalles y sus trabajos secretos contra los aliados, crean y mantienen en Europa un estado de inseguridad y de inquietud, que es la mejor atmósfera para propagar nuestra revolución obrera.

Por otra parte, Francia es nuestra enemiga más grande, porque todos sus esfuerzos tienden a estabilizar las cosas en Europa.

En Italia podemos producir una revolución cuando nos venga en gana, pero ahí también debemos trabajar con los alemanes, quienes poseen organizaciones propias y medios de influencia preparados particularmente en negocios bancarios y comerciales. Sus proyectos se basan en la necesidad de conservar la industria italiana bajo la inspección y tutela alemana en tan considerable grado como sea posible.

Los alemanes, son, sobre todo, nuestros auxiliares, porque su esperanza de rehuir las cláusulas penales del Tratado de Paz, se basa en producir desórdenes y agitación con el deseo de aprovecharse de la general confusión para esos fines. Ellos persiguen la venganza... nosotros la revolución. Por el momento, nuestros intereses son idénticos. Discreparán, y los alemanes serán nuestros enemigos, solamente cuando se plantee la cuestión de si sobre las ruinas de Europa se ha de fundar una nueva hegemonía alemana o una Federación comunista».

Venta

Por tener que ausentarse urge venta de casa en Son Español calle Contes-ti. Cinco cuartos, cocina y jardín. Razón calle Puigredon, 25, Son Español.

Sección informativa

Las subsistencias

El precio del pan en Mahón

La Junta de subsistencias de Mahón ha acordado fijar en 80 pesetas el precio de los 100 kilos de harina intervenida.

El pan elaborado con dicha harina se venderá a razón de 80 céntimos el kilo, según tasa también fijada por dicha Junta.

El precio de los huevos

El precio de los huevos ha vuelto a ser aumentado. Se vendían a real uno, y desde hace unos días se expenden a 55 céntimos dos.

Importación

El vapor correo de Barcelona fué ayer portador de treinta toneladas de harina, destinada al abasto público de esta ciudad.

Nuevo Comisario de Abastos.—El aceite intervenido

Ayer llegó a Palma el nuevo Comisario de Abastecimientos, con destino en esta provincia, señor Escobar, capitán de la guardia civil.

El señor Escobar fué a visitar al Gobernador interino, señor Llobera, a quien enteró de ciertas gestiones ultimamente realizadas en Gerona, por encargo del Gobernador propietario, Sr. Díez García, relacionadas con la traída del aceite intervenido concedido por el Ministro de Fomento para el abastecimiento de esta isla.

El señor Llobera reunirá para uno de estos días a la Junta provincial de subsistencias con el fin de ocuparse en la traída de dicha partida de aceite.

Cuarenta Horas

He aquí el programa de las que los asociados a la corte de María dedican a la Madre del Amor Hermoso en la Iglesia de los Sagrados Corazones los días 19, 20 y 21 de Noviembre de 1920.

Día 19 de Noviembre.—Exposición y Misa a las seis de la mañana. A las diez y media Misa mayor. A las seis de la noche, después del Rosario, se dará principio al Triduo con sermón por el Reverendo P. Antonio Tomás, SS. CC. y después de un devoto ejercicio, se hará la reserva del Santísimo Sacramento.

Día 20.—Exposición y Misa a la misma hora. A las diez y media la Misa mayor. A las seis de la noche, continuación del Triduo y después de un solemne ejercicio, se reservará S. D. M.

Día 21, fiesta principal.—A las seis de la mañana, exposición de S. D. M. y Misa rezada. A las diez y media, habrá Misa mayor solemne, cantándose la de «Coronación de la Virgen de Lluch», partitura del maestro Torres, con sermón por el P. Gabriel Tous, O. T. R. A las seis de la noche, después del Rosario, concluirá el Triduo y al final se cantará la Letanía Lauretana, el Te-Deum y se hará la reserva solemne de Jesús Sacramentado.

En la Audiencia

La vista de ayer

Ayer se celebró en esta Audiencia, con intervención del Tribunal del Jurado, la vista de la causa instruida por el Juzgado del distrito de la Catedral contra F. M., F. B. y P. M., acusados del delito de falsificación de obligaciones de la entidad «Actividad Industrial de Manacor.»

Representó el Ministerio público el abogado fiscal, don Antonio de Cáceres, y defendían a los procesados los letrados don Jaime Enseñat, don Fernando Pou y don Alejo Corbella.

Prestaron declaración los procesados, haciéndolo por separado a petición del defensor señor Pou. Declararon como peritos, los cajeros del «Crédito Balear», señor Bárbara, y del «Fomento Agrícola de Mallorca», señor Pascual, quienes manifestaron que eran falsas unas obligaciones de dicha entidad que les fueron presentadas a examen. Como testigos del Fiscal, declararon después los señores Homar, Rosselló y Cervera.

Y luego se suspendió la vista, la que se ha reanudado esta mañana.

El Embajador de Italia

El Embajador de Italia en Madrid, señor Barón de Fasciotti, acompañado del Vice-cónsul italiano en Palma, señor Cabrer, ha visitado a las autoridades.

Ayer estuvo en la Diputación, donde fué recibido por el presidente, señor Llobera, y en el Ayuntamiento, donde le recibió el Alcalde, señor Barceló y Caimari. En la Casa Consistorial admiró el notable *Libre d'els Reis*, que se conserva en el Archivo Histórico del Reino, cuyo jefe señor Sancho, le dió toda clase de explicaciones sobre la valiosa obra.

El Gobernador civil interino, don Pedro Llobera, estuvo ayer en el «Grand Hotel», devolviendo la visita al Embajador italiano en nombre de la Diputación y como autoridad gubernativa.

También ayer tarde devolvieron la visita al Embajador italiano el Ilmo. señor

Obispo y el Excmo. Sr. Capitán general.

Ayer salió para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el Embajador de Italia en Madrid, señor Barón de Fasciotti, acompañado de su señora, quien marcha encantada de las bellezas de nuestra isla.

El día de su llegada y ayer el Embajador y su señora visitaron Palma y sus alrededores y los días restantes han visitado las cuevas del Drach, Pollensa, Valldemosa, Deyá y Sóller.

En todas las excursiones, realizadas en automóvil, les acompañó el vice-Cónsul italiano, don Bartolomé Cabrer.

La señora esposa del Embajador es hija del Príncipe Justiniano de Italia.

Las carreteras

El Gobernador interino, señor Llobera, celebró ayer una conferencia con el presidente del «Fomento del Turismo», señor Alzamora, quien le habló del pésimo estado de las carreteras.

El señor Llobera habló extensamente, respecto del asunto de las carreteras, con el Ingeniero-jefe de Obras públicas, señor Calvet. Este le expuso la imposibilidad de arreglar las carreteras, no obstante reconocer su pésimo estado, por no haber cantidades presupuestadas. El señor Llobera gestionará cerca del Gobierno el envío de dinero para dicho objeto, por considerar inaplazable el arreglo de nuestros caminos.

El tenor Lorenzo Pons

Ayer llegó a Palma, después de haber dado un concierto, en el que obtuvo gran éxito, en Gerona, el joven tenor mahonés Lorenzo Pons.

En el domicilio de don Antonio Piña se improvisó una reunión de aficionados a la música, y en ella cantó algunas composiciones el joven tenor.

El barítono señor Morro, que estaba presente, encomió la magnífica voz de Lorenzo Pons, alentándole a que pasara a Milán a perfeccionar sus estudios. El señor Morro le ofreció prestarle allí su ayuda.

Un grupo de aficionados trata de gestionar una pensión de la Diputación y otra del Ayuntamiento de Mahón para que el joven tenor pueda perfeccionar sus estudios en Milán.

Circular del Ilustrísimo señor Obispo

Sobre el quincuagésimo aniversario del patropato de San José

El último número del «Boletín Oficial del Obispado de Mallorca», que recibimos ayer, publica la siguiente circular, a continuación del *Motu proprio* de Su Santidad sobre las sacras solemnidades del quincuagésimo aniversario de la fecha en que fué declarado Patrono de la Iglesia Católica San José; *Motu proprio* que oportunamente ya publicamos:

«El Santo Padre en el *Motu proprio* que precede incitanos a conmemorar solemnemente el quincuagésimo aniversario de la proclamación de San José como Patrono de la Iglesia y a redoblar nuestra devoción; lo primero, para que su protectorado y auxilio preserve a la esposa de Cristo en las actuales turbulentísimas circunstancias de los graves males que la rodean; lo segundo, para que el ejemplo del Santo Patriarca, penetrando en el seno de las muchedumbres, las retenga en el cumplimiento de sus deberes y les recuerde lo que han perdido de vista: que la felicidad no consiste en acumular riquezas, ni en la codicia insaciable de los bienes presentes, sino en el cultivo de las virtudes y en la esperanza de una vida mejor.

Hace poco más de medio año exhortábamos en nuestra Carta pastoral a las familias a vivir según las leyes cristianas, sobria, justa y piadosamente, teniendo la concordia de voluntades, la fe y la obediencia por reguladores a imitación de la familia sacratísima de Nazaret; ahora el Papa nos dice cual es su anhelo, que las familias se renueven y conformen con estos ejemplares con lo cual se seguirá no solamente la enmienda de las costumbres privadas, sino también de la vida común y de la disciplina social.

A este anhelo del Sumo Pontífice deben responder los católicos fervorosos fomentando en el pueblo el culto a San José, propagándolo más ampliamente, trabajando para que los fieles practiquen sus virtudes excelsas, la humildad, la paciencia, la resignación en los trabajos, la obediencia a los designios de Dios, la pureza de la vida, el retiro, la mortificación y el amor divino, redoblando en suma sus esfuerzos a fin de que se invoque con frecuencia el auxilio del Santo.

Para ejecutar dichas órdenes de Su Santidad, disponemos 1.º que los miércoles del mes de Diciembre próximo a partir del día 8, se celebre, si es posi-

ble, en las Iglesias parroquiales y filiales algún ejercicio piadoso en honor del Santo Patriarca, terminando con las letanías propias aprobadas por el Papa Pío X e insertas a continuación, y, con los versículos y oración de San José; 2.º durante el mes de Marzo se harán las acostumbradas prácticas pías encargándose las Asociaciones Josefinas de darles mayor realce y esplendor; 3.º deseamos que las familias cristianas que no puedan asistir a la Parroquia recen en casa las mencionadas letanías por lo menos todos los miércoles del año; 4.º que las Congregaciones, Asociaciones, Revistas religiosas y Diarios católicos difundan y recomienden esta sencilla devoción, la expliquen y adapten y den calor por los medios que se les sugiera su ingenio.

Palma, 4 de Noviembre de 1920, † R. G. Obispo de Mallorca.

Litaniae de S. Ioseph

Kyrie, elíson.
Christe, elíson.
Kyrie, elíson.
Christe, audí nos.
Christe, exaudi nos.
Pater de caelis Deus, miserere nobis.
Fili, Redemptor mundi Deus, miserere nobis.
Spiritus Sancte Deus, miserere nobis.
Sancta Trinitas unus Deus, miserere nobis.
Sancta Maria, ora pro nobis.
Sancte Ioseph, ora pro nobis.
Proles David inclita, ora pro nobis.
Lumen Patriarcharum, ora pro nobis.
Dei Genitricis sponse, ora pro nobis.
Custus pudice Virginis, ora pro nobis.
Fili Dei nutrice, ora pro nobis.
Christi defensor sedule, ora pro nobis.
Almae Familiae praeses, ora pro nobis.
Ioseph iustissime, ora pro nobis.
Ioseph castissime, ora pro nobis.
Ioseph prudentissime, ora pro nobis.
Ioseph fortissime, ora pro nobis.
Ioseph obedientissime, ora pro nobis.
Ioseph fidelissime, ora pro nobis.
Speculum patientiae, ora pro nobis.
Amator pauperum, ora pro nobis.
Exemplar opificum, ora pro nobis.
Domésticae vitae decus, ora pro nobis.
Custus virginum, ora pro nobis.
Familiarum columen, ora pro nobis.
Solatium miserorum, ora pro nobis.
Spes aegrotantium, ora pro nobis.
Patronus morientium, ora pro nobis.
Terror daemonum, ora pro nobis.
Protector sanctae Ecclesiae, ora pro nobis.

Agnus Dei, qui tollis peccata mundi, parce nobis, Dómine.
Agnus Dei, qui tollis peccata mundi, exaudi nos, Dómine.

Agnus Dei, qui tollis peccata mundi, miserere nobis.

Et Constituit eum dómimum domus suae.
Et principem omnium possessionis suae.

Orémus,

Deus qui infábili providentia beatum Ioseph sanctissimae Genitricis tuae sponsum eligere dignatus es: praesta, quaesumus; ut, quem protectorem veneramus in terris, intercessorem habere mereamur in caelis: Qui vivis et regnas in saecula saeculorum. B. Amen.

Notas de Sociedad

Visitas

El Gobernador civil interino, señor Llobera, recibió ayer gran número de visitas de personalidades que fueron a cumplimentarle.

Mejoria

Hállase completamente restablecido de la indisposición sufrida, el capitán del vapor «Bellver», nuestro amigo don Jaime Mulet, quien ya ha tomado el mando de dicho buque. Lo celebramos.



Primer aniversario

DEL FALLECIMIENTO DE

D. Juan Matas Navarro

Q. E. P. D.

Todas las misas que se celebrarán mañana día 19, en la capilla de San José del Convento de San Francisco, se aplicarán en sufragio del alma del finado.

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispos de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

Nombramientos

Se ha conferido el cargo de Secretario de la Escuela Normal de Maestros de Palma al Catedrático de la misma don José Enseñat Alemany.

—El ayudante de Caja de esta sucursal del Banco de España, don José Sellés, ha sido nombrado Cajero de la sucursal de Larache, de nueva creación.

El barítono Morro

Ayer, a bordo del vapor correo rápido embarcó para Barcelona el notable barítono de ópera don Matias Morro. Después de tomar parte en la pasada temporada de ópera en el Teatro Principal, el señor Morro se quedó breve temporada en Palma, al lado de su familia. Ahora permanecerá varias semanas en la Ciudad Condal, y luego marchará a Italia.

La presidencia de la Diputación

Se ha encargado accidentalmente de la presidencia de la Diputación, por haber pasado don Pedro Llobera a ocupar, interinamente, el Gobierno civil, el vicepresidente de dicha Corporación, don Mariano Massanet Verd.

Aprobado

En los exámenes de aptitud para el ascenso a la categoría de Jefe de Negociado del cuerpo de Correos, ha sido aprobado en Madrid, después de brillantes ejercicios, don Gaspar Mateu, oficial de primera clase, con destino en la Administración principal de Palma.

Igualmente ha sido aprobado D. Nicolás Sitges.

Enfermo

Después de haber sufrido una operación en una de las principales clínicas de Magdeburgo (Alemania), continúa enfermo, aun cuando fuera de cuidado, el Cónsul de Alemania en esta ciudad, don Alfredo Müller.

Deseámosle un pronto y total restablecimiento.

De viaje

Ayer salieron para Barcelona, a bordo del vapor rápido, el comerciante don Guillermo Borrás, con sus hijas Catalina y María, y D. José María y D. Francisco Javier de Riquer.

También embarcaron los Rdos. Fray Cristóbal Sureda, Fray Rafael Ginard y el Hermano Fray Rafael Fe, quienes se dirigen a Roma, en donde los dos primeros continuarán sus estudios.

Igualmente embarcó el Presidente de la Audiencia de Granada D. Emilio Vélez, acompañado de su señora.

También salieron el Director del Banco Hispano Americano D. Ramón Armiñán, D. Juan March y D. Juan Estelrich.

—Hoy han llegado de Barcelona, en el «Bellver», el capitán de la marina mercante Sr. Estela, D. Juan Nadal y don Pedro Bañols.

De Menorca

Mañana, si el tiempo lo permite, se celebrará en el paseo de Isabel II un festival ciclista, organizado en honor de los Jefes, Oficiales y tripulación del crucero holandés «Zeeland».

Se celebrará una carrera ciclista, en la que, además de hermosas cintas, artísticamente bordadas por señoritas de esta localidad, se disputarán otros valiosos premios.

La fiesta comenzará a las diez, siendo amenizada por la banda municipal y por la música del Regimiento Mahón número 65.

—Tenemos noticias de Ferrerías que las lluvias, verdaderamente torrenciales, que han caído sobre aquel pueblo, han causado considerables daños, inundándose varias casas y originando el derrumbamiento de postes que sostienen las líneas eléctricas.

—En las Casas Consistoriales se reunió la Comisión organizadora de los Somatenes de Menorca, bajo la presidencia

del Comandante de los Somatenes don Antonio Victory.

Se ultimó el proyecto de bases que ha de someterse a la aprobación del Capitán general para la formación de los somatenes de esta isla. En cuanto haya recaído dicha aprobación, se procederá a constituir los somatenes de Ciudadela, Ferrerías, urbano de Mahón y rurales de este término municipal. Se ha propuesto para jefe de somatén urbano de Mahón al teniente coronel retirado don Pablo del Amo.

—El Presidente de la «Unión Comercial e Industrial» ha cursado el siguiente telegrama:

«Ministro Fomento.—Madrid. Servicios presta Compañía Trasmediterránea entre Mahón Barcelona es pésimo. Vapor «Mahón» viajes directos emplea diez y ocho horas caso jamás visto. Hoy tendrá que suspender viaje por ser la hora de salida las 19 y llegará sobre las 22, habiendo salido de Barcelona ayer tarde a las 5. Pasajeros protestan larga estancia dentro vapor. Comercio e Industria por los perjuicios ocasiona irregularidad servicio. Estamos peor que en plena guerra, pues carbón pésimo y mal estado fondos dicho vapor impiden pueda prestar penoso servicio que requiere dos buques. Rogamos atentamente vuestro ponga remedio urgente en este servicio impropio de la época presente poniéndonos al nivel que requiere la rapidez de comunicaciones que tan necesaria es para la vida de las regiones aisladas como la nuestra.—Por la «Unión Comercial e Industrial de Menorca», el Presidente Domingo Estrada» Mahón, 15 de Noviembre.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—Santa Isabel, Reina de Hungría.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Montesión. al Santo Cristo de la Buena Muerte por una devota. Exposición a las seis y media a las siete y media, misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis, Rosario, meditación y sermón por el Rdo. P. José Carreras, S. J., Te-Deum y reserva S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno
Empiezan en la Concepción (Arrabal) a Santa Isabel, reina de Hungría. Exposición a las seis de la mañana; a las nueve, Oficio. Por la tarde, a las seis, Rosario, ejercicio del mes de las Almas y reserva de S. D. M.

Empiezan en los Sagrados Corazones. Exposición y misa a las seis de la mañana. A las diez y media, Misa mayor. A las seis de la noche, después del Rosario, se dará principio al Triduo, con sermón por el Reverendo P. Antonio Tomás, SS. CC. y después de un devoto ejercicio, se hará la reserva de S. D. M.

Visita.—A Ntra. Sra. de Lluch, en San Nicolás.

Venta

de la casa zaguán, jardín y demás pertenencias sita en Palma, núms. 10 y 12 de la calle del Obispo, 1 y 3 de la de Canals y 15 de la de los Angeles. Informarán en la Notaría de D. Mateo Jaume.

Compro plata vieja

a buen precio. Platino, alhajas de oro y dentaduras usadas

Juan Miró Hermano

VIDRERIA. 40

al lado de la Chocolatería Bordoy

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID La derrota de Venizelos

Madrid, 17 (5'30)

La votación

Atenas.—El Jefe del Gobierno y sus amigos, que representan la tendencia contraria al Rey Constantino, obtuvieron en las elecciones generales, 118 actas y el partido realista, favorable a Constantino, 250.

Cierre de la Bolsa

Atenas.—El Gobierno dimisionario ha ordenado el cierre de la Bolsa, a fin de evitar especulaciones con motivo del resultado de la votación.

Gounaris, encargado de formar Gobierno

Atenas.—Como pedían las oposiciones, el Regente del Reino ha encargado de formar gobierno al señor Gounaris, en vista de la renuncia de Rallis, a quien primeramente hizo el encargo.

La huelga de Riotinto

Madrid, 18 (1'00)

Comunicación del Director de las minas

Huelva.—El director de las minas de Riotinto ha dirigido una comunicación al Gobernador civil anunciándole la imposibilidad de conceder a los empleados y obreros un aumento mayor al que se ofreció en 25 de Septiembre.

Dice que motiva la imposibilidad la situación del mercado de piratas.

Añade que está dispuesto a discutir las restantes bases.

Los obreros no quieren conferenciar

Huelva.—El Gobernador civil ha trasladado a los obreros la comunicación del director de las minas.

Han contestado que no quieren entrar en negociaciones sobre las restantes bases si no se les concede el aumento de jornal solicitado.

Cuatro petardos.—Se agrava la situación

Huelva.—En Riotinto han explotado cuatro petardos, afortunadamente sin ocasionar desgracias.

Esto ha agravado la situación, acentuándose la tirantez.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 18 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'10
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'00
Amortizable 4 por 100.	85'50
Banco de España.	545'00
Compañía Tabacalera.	292'00
Franco.	46'90
Libras.	26'84
Exterior.	00'00
Carpeta interior.	00'00
Marcos.	11'40
Liras.	00'00
Dólares.	7'74
Coronas.	0'00

De Barcelona

Cierre de ayer

Barcelona, 18 (9'00).

Información del Banco Hispano-Americano

Interior.	70'00
Amortizable 5 por 100.	94'15
Exterior.	83'60
Franco.	46'85
Libras.	26'92
Dólares.	7'90
Liras.	28'85
Suizos.	122'50
Marcos.	11'55
Coronas (Madrid).	2'40

Manifestaciones de Dato

Madrid, 17 (16'00)

Nuevo Consejo.—Los Reyes en Londres.—Visitas

El jefe del Gobierno, Sr. Dato, al recibirnos esta mañana a los periodistas, nos ha dado cuenta de la firma de la combinación de Prelados, que recogemos en otro lugar, y luego se ha ocupado en la situación de Zaragoza, cuyas manifestaciones también transmitimos aparte.

Después nos ha anunciado que el próximo sábado se celebrará nuevo Consejo de Ministros, al objeto de seguir tratando de los proyectos legislativos, especialmente de la formación del proyecto de presupuesto.

Nos ha añadido que los Reyes de España seguirán sin novedad en Londres.

Suponía el Sr. Dato que nuestros Soberanos saldrían pasado mañana, viernes, de la capital inglesa, dirigiéndose a París, de paso para Madrid.

Nos ha enterado de que le había visitado el Alcalde de Madrid, Sr. Conde de Limpías.

La visita tenía por objeto tratar del problema del pan en Madrid, que se va agudizando aquí.

El Sr. Dato hablará, sobre este importante asunto, con los Ministros de la Gobernación y de Fomento.

El Sr. Dato nos ha dicho, por último, que también había recibido gran número de visitas.

Entre ellas figuran las de los siguientes señores:

Obispo de Ciudad Real, presidente del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, Capitán general de Cartagena y Alcaldes de Huelva y San Sebastián.

Una huelga en Tudela y otra en Valencia

Madrid, 18 (1'00).

En Tudela, de remolacheros

Pamplona.—Continúa en igual estado la huelga que tienen planteada los obreros de la fábrica azucarera de Tudela.

Hay parados, a causa de dicha huelga, 15.000 cultivadores de remolacha.

Estos se muestran alarmadísimos, ya que el conflicto puede acarrear la muerte de tal industria, que constituye importante fuente de riqueza del país.

Créese que el movimiento huelguista se extenderá aun más.

En Valencia, de vendedores de periódicos

Valencia.—Por negarse las empresas periodísticas, a conceder a los vendedores cuatro céntimos de peseta por ejemplar de diario que expandan, los vendedores han declarado el *boycot* a todos los periódicos de esta capital.

Estos son vendidos por personal no asociado, al que protege la guardia civil.

Francia y el Vaticano

Madrid, 17 (5'30)

La reanudación de relaciones.—Debate en la Cámara.—Importante discurso de Noblemaire.—Hablan Herriot y Barthou

París.—Ha comenzado en la Cámara de diputados el debate sobre el proyecto de reanudación de relaciones diplomáticas con el Vaticano.

El ponente M. Noblemaire, defendió el proyecto.

Afirmó que si Francia hubiera tenido representante en el Vaticano, se hubiera firmado más pronto la paz.

Aseguró que Italia no se molestará por el nombramiento de Embajador ante el Vaticano, y que tampoco variará la política francesa.

«Además—añadió—Alsacia y Lorena están sometidas al Concordato que rige en Renania y sur de Alemania».

«El proyecto—terminó diciendo—es un acto de paz religiosa inspirado en el bien de la patria».

M. Herriot atacó el proyecto, diciendo que Alsacia y Lorena no tienen nada que ver con el Concordato, puesto que son provincias francesas. Añadió que, con la reanudación, se ponían peligro la ley de separación de la Iglesia y del Estado.

M. Barthou dijo que votará el proyecto si se cree útil reanudar las relaciones con la Santa Sede.

La situación en Zaragoza

Madrid, 17 (16'00)

Manifestaciones de Dato

El Presidente del Consejo de Ministros, señor Dato, hablando esta mañana con los periodistas acerca de la situación en Zaragoza, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Las noticias oficiales confirman que se trabaja para conseguir el paro general en todo Zaragoza».

Ahora no se trata de peticiones obreras, sino que esta actitud de paro se tomaba a pretexto de las medidas tomadas por el Gobernador civil, medidas que han sido muy bien acogidas por la ciudad entera, que está al lado de las autoridades, prestándoles su ayuda moral y material.

El Gobierno no teme allí alteraciones del orden público, ya que en Zaragoza se dispone de elementos necesarios para su mantenimiento».

Madrid, 18 (1'00)

Se declara la huelga general.—La Benemérita patrulla por las calles.—No ocurren incidentes

Zaragoza.—La huelga en esta ciudad es general.

Por las calles y afueras de la población, la Benemérita patrulla.

Los obreros pasean por las calles en actitud pacífica.

En las panaderías, mercados y tiendas se elevan los precios de los artículos, aprovechándose de estas circunstancias.

El Gobernador ha ordenado a los dueños de cafés que abran sus establecimientos.

Guardia civil a Calatayud

Zaragoza.—El Gobernador civil ha enviado a Calatayud una treintena de guardias civiles para mantener el orden.

Los carniceros na tienen ganado Zaragoza.—El Alcalde ha ordenado a los carniceros maten ganado para abastecer de carne el mercado.

Estos no han podido cumplir dicha orden, por carecer de ganado disponible para el sacrificio.

La Cierva dará su anunciada conferencia

Zaragoza.—El exministro señor La Cierva ha preguntado telegráficamente si podría dar su anunciada conferencia en el Círculo Mercantil.

Se le ha contestado afirmativamente.

Reina gran excitación

Zaragoza.—En toda la provincia reina gran excitación.

¿Una agresión en Xexauen?

Madrid, 18 (1'00)

¿Un soldado muerto y dos oficiales heridos?

Circula el rumor de que en Marruecos se ha cometido, por los moros rebeldes, una agresión contra nuestras tropas.

La agresión se perpetró contra un destacamento cuando éste se dirigía a hacer agua.

El hecho ocurrió cerca de Xexauen.

Se dice, que, a consecuencia de la agresión, resultó muerto un soldado.

También parece que resultaron heridos un teniente y un capitán.

Provisión de Sedes

Madrid, 17 (16'00)

El cardenal Almaraz, Primado.—El obispo de Orense, a Sevilla.—El de Calahorra, a Santander

El Jefe del Gobierno, señor Dato, al recibirnos este mediodía, nos ha manifestado que la combinación de Prelados enviada a Londres, y firmada ya por el Rey, es la siguiente:

El cardenal Almaraz, arzobispo de Sevilla, pasa a ocupar la Sede Primada de Toledo.

Al obispo de Orense, se le nombra arzobispo de Sevilla.

Y el Administrador apostólico de Calahorra pasa a ocupar la vacante de Santander.

Quedan ahora vacantes las diócesis de Orense y Calahorra.

El cardenal Primado

El Eminentísimo cardenal Enrique Almaraz y Santos cuenta 75 años de edad y es natural de La Vellés (Salamanca).

En 1895 fué elegido para el obispado de Palencia, y en 1907 para la Sede arzobispal de Sevilla, que ocupaba actualmente.

En 27 de Noviembre de 1911 fué creado cardenal por Pío X con el título de San Pedro en Montorio.

El nuevo arzobispo de Sevilla

El Rvdmo. señor Dr. Eustaquio Illundain y Esteban es natural de Pamplona. Cuenta 58 años.

Ocupaba la sede de Orense desde 1905.

El nuevo obispo de Santander

El Rvdmo. Dr. don Juan Plaza y García, nació en Hortezueta de Océn (Siguencia) y cuenta 56 años.

Fué nombrado obispo titular de Hippos y administrador apostólico de Calahorra en 27 de Agosto de 1915.

España y Lituania

Madrid, 18 (1'00)

La Sociedad de naciones enviará tropas.—Dícese que España contribuirá con infantería de Marina

Se asegura que la Sociedad de naciones va a decidir una acción internacional, para garantizar el orden de Lituania, enviando, a este efecto, contingentes de las diferentes naciones asociadas.

Añádese que España enviará dos compañías de infantería de Marina, si bien todavía no ha recibido acuerdo definitivo.

El próximo viaje del Marqués de Lema a Ginebra, donde ha de reunirse la Liga de Naciones, está relacionada con este particular.

Huelgas en la cuenca minera asturiana

Madrid, 18 (1'00)

En las minas de Turón, la Dirección se niega a parlamentar con los obreros

Oviedo.—Continúa la huelga de los obreros mineros en la cuenca del Turón.

La Dirección de la Compañía de minas se ha negado a parlamentar con los obreros.

La huelga de Laviana amenaza extenderse a toda la cuenca minera.

—Detenciones y hallazgo de hojas subversivas y carnets

Oviedo.—La huelga de los hulleros

de Laviana toma mal aspecto, amenazando extenderse a toda la cuenca minera.

La Benemérita ha detenido al Presidente y al Secretario del Centro comunista de aquella cuenca minera, encontrándose en sus domicilios hojas subversivas y carnets sindicalistas.

Ha sido detenido también el dueño de la imprenta donde se tiraban dichas hojas.

Noticias varias

Madrid, 18 (1'00)

Contrabando de subsistencias.—La falta de peso en el pan

El alcalde ha manifestado que viene haciéndose contrabando de 47 vagones de patatas y 12 de azúcar mensuales, que no llegan a esta capital.

Lo mismo sucede con los garbanzos.

Añadió que emprenderá enérgica campaña contra los tahoneros que dan el pan sin el peso justo.

Sigue la causa de los Previsores

Ha seguido la causa de los Previsores del Porvenir.

Desfilaron numerosos testigos, entre ellos Abraxifra, cuya declaración fué importante.

Dijo que las dilapidaciones del Consejo de Administración hicieron mermar el capital.

El robo del Museo del Prado

También continuó la vista de la causa instruida con motivo del robo en el Museo del Prado.

Siguió el desfile de testigos, pero no aportaron luz alguna.

Nuevo Gobernador Militar de Barcelona

Se ha remitido al Rey, para su sanción, un decreto nombrando Gobernador militar de Barcelona al general Aguado.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Barcelona, 18 (3'30)

El conflicto de los empleados municipales

Una manifestación.—Se les concede el aumento que pedían.—Hubieran ido a la huelga

Ha sido resuelto el conflicto promovido entre los empleados municipales y el Ayuntamiento por no querer éste concederles más que la mitad del aumento que habían solicitado.

Entre los empleados reinaba gran descontento.

Esta noche, al empezar la sesión municipal, la mayoría de obreros y empleados se reunieron en la plaza de San Jaime, frente al Ayuntamiento, llegando a formarse una manifestación de cerca de seis mil personas. Incluso acudieron los urbanos municipales.

Cuando había transcurrido ya parte de la sesión, el empleado señor López Sagredo, yerno del capitán general señor Weyler, desde el balcón del Ayuntamiento, dijo que se había tomado el acuerdo de conceder la totalidad del aumento solicitado.

Las palabras del señor López Sagredo fueron acogidas por los manifestantes con clamorosas vivas y aplausos.

Seguidamente, se disolvieron con el mayor orden.

Si el Ayuntamiento no hubiera accedido a las peticiones de los empleados, estaba acordada la huelga para hoy y la hubieran secundado incluso los matarifes y sepultureros.

Los reclutas del cupo de instrucción juraron ayer la bandera en los respectivos cuarteles.

Con este motivo, se les sirvió un rancho extraordinario.

Amenaza de incendio de una fábrica

La policía ha detenido a un sujeto que amenazaba pegar fuego a una fábrica propiedad de don Francisco Danús.

Palou Gari

Otras noticias

Jura de bandera

Los reclutas del cupo de instrucción juraron ayer la bandera en los respectivos cuarteles.

Con este motivo, se les sirvió un rancho extraordinario.

Amenaza de incendio de una fábrica

La policía ha detenido a un sujeto que amenazaba pegar fuego a una fábrica propiedad de don Francisco Danús.

Palou Gari

Para Marsella

saldrá de Palma el 25 de Noviembre el pailebot a motor

«RAMIS IV.»

Admite carga. Para informes a su consignatario

GABRIEL MULET

Marina, 62.

Han llegado

las excelentes máquinas Pfaff

Antigua CASA BANQUE, Co.ón, 34

SUETOS Y NOTICIAS

Comisión

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Obras y Empedrados, resolviendo diferentes expedientes de trámite.

Denuncias

La guardia civil ha denunciado: la del puesto de Manacor, a dos sujetos que apacataban ganado en propiedad ajena; la del de Selva, a un individuo por hurto de pino en el monte comunal; y la del de Manacor, a dos sujetos por infracción de la ley de caza.

Por hurto

Por la guardia civil del puesto del Terreno ha sido detenido un sujeto autor convicto confeso, de diferentes hurtos cometidos en las afueras de esta población.

Escuela Normal de Maestras de Baleares

Terminado el plazo de admisión de instancias para tomar parte en los ejercicios de oposición a las plazas de ayudantes gratuitos vacantes en esta Escuela Normal, darán comienzo los exámenes correspondientes el próximo lunes, día 22, a las tres de la tarde.

Presentación

Para un asunto que les interesa, deben pasar por la Comandancia de Marina de esta capital, en horas de oficinas, los segundos maquinistas navales don Juan Sancho Alsina, don Jaime Gisber Quetglas y don José Palmer Bonet o personas de las familias de los indicados individuos.

Reunión de guardias urbanos

Este mediodía se celebrará en la Casa Consistorial, convocada por el Sr. Alcalde, una reunión de guardias urbanos. La reunión obedece al deseo del señor Alcalde de depurar ciertas quejas formuladas por algunos guardias.

Devuelto a sus padres

La guardia urbana ha devuelto a sus padres a un niño de corta edad que fué encontrado abandonado en la vía pública.

La huelga de carpinteros

El Gobernador civil interino, Sr. Llobera, se propone realizar gestiones para ver de conseguir la solución de la huelga de carpinteros, que existe en Palma desde hace unos dos meses.

Atropellados

En el puente de San Magín, un «auto» atropelló a un individuo, produciéndole contusiones. Dicho individuo fué acompañado hasta su casa por el guardia Tous.

También otro automóvil atropelló, en la calle del Conquistador, a las caballerías que tiraban de un carruaje, ocasionándoles heridas.

La Escuela de Náutica

Se ha expedido el siguiente telegrama: «Presidente «Fomento del Civismo» a Ministro Instrucción Pública.

Madrid.

Por unánime acuerdo esta Junta, recomendamos atiéndase conclusiones mitin escolar para que se nombre urgentemente personal técnico Escuela Náutica, evitándose mayor dilación y consiguientes perjuicios escolares.—Pedro Martínez Rosich»

Del puerto

Ayer a la una y media de la tarde llegó procedente de Tampa (Estados Unidos) el vapor «Emilia S. de Pérez».

Trae un cargamento de fosfatos.

Esta mañana ha llegado el «Bellver» procedente de Barcelona.

Para este punto salió anoche el vapor «Jaime I.»

Hoy debe salir el «Mallorca», para Ibiza y Alicante.

GRANDES FARMACIENAS JOSE

DE VIUDA DE IGNACIO FIGUEROA

Teléfono 127

Todo lo que se requiere en **Artículos de viaje**

Se ofrece en inmejorables condiciones, como también

Paraguas -:- Chanclos de goma - MANTAS DE LANA -

LA MAS GRANDE EXISTENCIA EN PALMA

¡Precios únicos!

¡Precios únicos!

Esta Casa no tiene Sucursales

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
El vapor

Conde Wifredo

saldrá de Palma sobre el 21 de Noviembre para San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

NOTA—El vapor sa drá fíjamente el día 21 y la carga previamente comprometida se recibirá en laschavinas días 18 y 19

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosa cámaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta. Comarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de tercera se sija en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Para más informes dirigirse al Comisario de la Compañía en esta **Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma**



Zumbidos

Repiques — Silbidos

Acompañados ó no de vahidos, de neuralgias, de dolores varios, estas alucinaciones auditivas son de origen artrítico, e indican disturbios del sistema circulatorio. El tratamiento está en relación con la causa y depende de una acción depurativa, tónica, modificadora. El

Depurativo Richelet

al dilatar los vasos, al activar la expulsión de las impurezas nocivas a la sangre, y al acelerar el sistema nervioso, hace que desaparezcan como por encanto todos esos desórdenes penosos, sin que el paciente tenga que interrumpir, en modo alguno, sus ocupaciones habituales. En resumen: Este precioso específico, regenera y renueva los organismos más deteriorados, vigorizándolos y rejuveneciéndolos.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjeta, 11.—PALMA



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos **El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer**



- La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es húmeda, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las píasas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite ruzarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

CALLICIDA PIVA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motivo los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y papeterías. Depósito: Farmacia Róyer, Plaza Antonio Maura. De venta en las principales Farmacias de España.

Para esquelas mortuorias y de aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al **Centro de Anuncios** Plaza de Santa Eulalia 10—Palma

Piso amueblado se alquila uno en punto pintoresco del Terreno propio para familia. Informarán en el Centro de Anuncios

FOOT-BALL

Gran surtido en Cueros ingleses y Belgas—Pelotas desde 7 pesetas.—Gomas desde 2 pesetas.

Casa Codina Unión 8, Palma

Específicos

Nacionales y Extranjeros se expenden a precios sin competencia en la DROGUERIA Y SUCURSALES de

Vda. de José Juan

Nota. Pedid precios antes de comprar.

Neumáticos y Cámaras

Auto-moto-velo

Casa Codina

Unión, 8, Palma

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía San Jaime s/n. 2. (callejón).

ARTICULOS DE GOMA

SURTIDO COMPLETO

Planchas de Goma, Válvulas, Amiantos, Empaquetaduras, Artículos para Maquinaria de Sulfatar, Tubos y Mangueras para trasiego de Vinos, Peras, Jeringas, Irrigadores, Tetinas y Biberones, Tacones y Suelas de Goma, Hilos y Anillos de Goma, Asientos para enfermos, Bolsas para hielo, Guantes, Ventosas, Pezoneras, Pulverizadores, Canulas, etc., etc.

Según modelo, dibujo ó explicación, la casa fabrica toda clase de Artículos de Goma, Amianto y Elanita.

Reparación de Neumáticos y Cámaras Casa Codina, Unión, 8, Palma—Teléfono 217